

芝罘区影视产业高质量发展座谈会成功举办

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)7月9日,芝罘区影视产业高质量发展座谈会成功召开。第十一届全国政协常委、中央电视台原台长赵化勇,著名表演艺术家斯琴高娃、毕彦君、温玉娟,著名制片人郑子、孙延东,著名编剧向阳,著名作家赵智,著名导演于涌以及中国电视艺术家协会微视频微电影委员会部分专家齐聚烟台芝罘,烟台市、芝罘区相关领导和部分企业代表等30余人共同参与座谈,共话影视未来。

市区两级领导表示,烟台市高度重视影视产业发展,每年安排专项影视产业扶持资金,从剧本创作、拍摄制作到发行放映给予全链条支持。近年来,加强与中央广播电视台总台、中国电影导演协会等高端机构合作,“中国电影导演之夜”“青葱青年影展”等品牌活动落户烟台,《你好生活》《一馔千年》等强势IP衍生出丰富的文化产品。依托丰富的历史文化资源与1861文创园、中创新媒体产业园等载体,芝罘区正加快构建影视全产业链。

希望各位业界专家、艺术家们多为烟台、为芝罘的影视产业发展把脉支招、贡献智慧力量。

赵化勇高度评价了烟台市及芝罘区发展影视产业的决心和潜力,并提出要持续开展品牌活动,形成长效影响力;要强化宣传联动,有效结合主流媒体与新媒体资源,要优化创作布局,推动大制作与轻量化创作互补,着力培养影视“尖子生”。与会嘉宾结合自身经验,在政策扶持、资源对接、内容创作、技术应用、市场拓展等方面提出了诸多宝贵意见和建议。斯琴高娃、毕彦君、温玉娟等表演艺术家纷纷表示他们将发挥各自专业优势,为芝罘区影视产业发展提供智力支持和艺术指导。

会上,芝罘区电影电视家协会与中国视协微视频微电影委员会签署协议,将联合打造《戚继光》《八仙过海》系列微短剧及《烟台一家人》微电影,深耕本地历史文化与民俗风情,创作兼具地域特色与时代精神的精品,为大会画上圆满句号。

沪烟携手 智汇未来
两地人力资源战略联盟签约共建

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娅 通讯员 于杰 赵文迪)6月26日至28日,以“跨越山海·融智共赢”为主题的烟台—上海人力资源管理精英战略联盟交流活动在上海人才大厦举行。两地30余位参会代表齐聚一堂,围绕人力资源管理创新、区域产业协同等议题展开深度交流,搭建起两地资源共享、智慧碰撞的战略平台。

本次活动邀请了龚晓鸥、王光荣两位专家进行授课分享。龚晓鸥以“数字化时代的人力资源管理转型”为主题,结合AI技术的实际应用案例,深入解析数字化工具如何重构人力资源管理流程;王光荣从前沿视角出发,分析行业未来发展的目标和方向,就如何“发挥人力资源服务业优势,驱动烟台经济高质量发展”给出可行性建议。

在交流座谈环节,参会代表围绕“制造业人才供给”“跨区域资源整合”等内容展开头脑风暴。驭麟科技、亚洲人力、德衡等3家企业结合自身发

展情况作了经验分享,“人才需求与产业岗位精准匹配”“人力资源服务+实体经济”等话题引发热烈讨论。

活动期间,代表们实地参观了头部人力资源企业——云生集团。在云生全球创新中心,市场总监张建生现场展示了AI数字员工和HR智能体,介绍了云生AI数智化产品在人事、人才、人效三层业务场景下的具体应用。大家就行业发展趋势、技术创新应用、服务模式升级等话题进行了交流探讨,深入学习上海人力资源企业在人力资源服务数字化、专业化、国际化建设中的先进经验。

活动现场,烟台与上海两地8家企业代表举行了战略联盟签约仪式,标志着双方跨越黄海之滨与长江入海口的山海距离,正将“融智共赢”的理念转化为具体实践。随着两地资源整合与协同创新的持续深化,烟台与上海的人力资源服务合作将为区域发展提供新的机遇,为实体经济高质量发展注入强劲动能。

小昆虫吃掉鸡粪生成“虫宝”

我市破解养殖废弃物资源化利用难题,蹚出循环农业新路径

昨日上午,记者走进山东鼎立农牧科技股份有限公司高效昆虫养殖基地,这里没有传统养殖场的异味,取而代之的是一条条高效运转的自动化生产线。种鸡场的粪污经过预处理后,被送入专门的养殖车间,接种昆虫幼虫。车间内,密密麻麻的昆虫幼虫正在忙碌地“工作”。这些幼虫以粪污为食,在短短几天内就能将粪污完全分解。经过8天到12天的转化,这些幼虫就能将粪污高效消纳,分解为两种产品:昆虫鲜虫和鸡粪虫沙。这一过程,不仅解决了养殖粪污的污染难题,更能将废弃物转化为高价值产品。

烟台锚定农业绿色发展方向,以科技创新为引领,全力破解养殖废弃物资源化利用的难题,探索出了一条循环农业的新路径。

从“废物”到“宝贝”的神奇之旅

“以前,鸡粪处理是个让人头疼的问题,不仅气味难闻,还容易污染环境。”山东鼎立农牧科技股份有限公司副总经理

张月平介绍,“现在,这些鸡粪成了‘宝贝’。经过昆虫的转化,它们变成了高蛋白的昆虫饲料和优质的生物有机肥。”

在车间内,张月平拿起一条正在蠕动的幼虫向记者展示,“这些昆虫鲜虫可以直接用于水产养殖。它们富含高蛋白,是水产养殖的优质饲料。”经过风选、清洗和漂烫后,这些鲜虫被冷冻储存,可以直接投放到水产养殖池中。而经过烘干处理后的虫干,或者进一步深加工得到的虫油、虫粉,则成为水产、宠物饲料的优质原料。

“别小看这些虫子,它们的营养价值非常高。”张月平自豪地说,“以蝇蛆为例,其虫干的水分仅为8.0%,粗蛋白含量高达50.16%;黑水虻虫干的水分仅为5.14%,粗蛋白含量达到46.86%。这些昆虫的蛋白含量与国标鱼粉、豆粕相当,完全可以替代传统饲料成分。”第三方资质机构的检测数据进一步证实了这一点:昆虫产品中的18项氨基酸总和、维生素E族及维生素B₂等微量元素远超标准下限,蛋白质、脂肪等营养成分极为丰富。

“这些数据为昆虫蛋白的产业化应用筑牢了科学根基。”张月平说,“我们相信,昆虫蛋白将成为未来饲料行业的重要发展方向。”

从“粪污”到“肥料”的生态循环

除了昆虫鲜虫和饲料原料,鸡粪虫沙也并非无用之物。经过深度发酵后,这些虫沙成为改良土壤的生态有机肥。这种有机肥不仅富含多种营养成分,还能有效改善土壤结构,提高土壤肥力。

“我们已经将这种生态有机肥应用到周边的农田中,效果非常好。”张月平介绍道,“使用这种有机肥的农田,土壤更加疏松,作物生长更加旺盛。而且,这种有机肥完全来源于自然,没有任何化学添加剂,非常环保。”

如今,这套自动化生产线日处理粪污可达30吨到50吨,可产出昆虫鲜虫3到5吨、虫沙生物有机肥10吨。它不仅解决了养殖粪污的污染问题,还减少了对化肥和鱼粉的依赖,为农业可持续发展注入了新的动能。

以科技赋能循环经济

从粪污到“虫宝”,从单一处理到全产业链利用,山东鼎立农牧的创新实践,正是烟台农业以科技赋能循环经济的生动注脚。近年来,烟台市农业农村局积极推动农业绿色发展,通过科技创新破解养殖废弃物资源化利用的难题,引导企业探索循环农业新路径。

小昆虫正在创造大奇迹。它们不仅“吃”掉了废弃物,更奏响了农业绿色转型的新乐章。这是一场科技与自然的完美结合,也是一次对传统农业模式的深刻变革。“我们希望通过这种模式,让更多人看到农业废弃物的潜在价值。”烟台市农业农村局相关负责人表示,“未来,我们将持续推广此类绿色发展模式,以点带面构建种养结合的生态循环体系,让‘变废为宝’的乐章在乡村振兴的沃土上持续奏响,让绿色成为烟台农业高质量发展的鲜明底色。”

YMG全媒体记者 姜晓
通讯员 任富国 郭雅南

交通运输部烟台打捞局水上应急救捞科普中心
获颁“全国航海科普教育基地”

本报讯(通讯员 刘鹏 YMG全媒体记者 唐克)摄影报道)7月10日上午,在海南博鳌举行的“2025年全国航海科普季”启动仪式上,烟台打捞局水上应急救捞科普中心被正式授予“全国航海科普教育基地”荣誉称号,成为我国北部海域唯一一家以水上应急救捞为主要科普内容的教育基地,展现了烟台打捞局在交通强国和海洋强国建设以及全国航海科普教育领域的影响力。

交通运输部烟台打捞局水上应急救捞科普中心成立于2022年7月,设有救捞文化展厅、航海技术模拟训练中心、救捞应急装备陈列库等三大主题展区,陈列展品500余件,内容涵盖典型救捞案例、潜水打捞工艺、水上安全技能、航海模拟体验、救捞特种装备等多个科普教育领域,配备数字集成一体化控制显示系统、自动升降沙盘和航海模拟器等先进设施,是一个集科普、教育、展示与互动为一体的综合性科普教育基地。



学员在交通运输部烟台打捞局水上应急救捞科普中心学习航海技术。

烟台葡萄酒旅游网红打卡地“王炸式”上新

编者按:

2025世界葡萄酒旅游大会举行期间,7月4日,烟台葡萄酒旅游迎来重大亮点——张裕1892老厂公园,张裕柳林河谷景区正式开园,“中国白兰地之都·烟台”雕塑也举行揭幕仪式,成为今夏烟台葡萄酒旅游的热门网红打卡地。



张裕1892老厂公园

张裕1892老厂公园:触摸历史文化脉络

张裕1892老厂公园宛如一部鲜活的葡萄酒历史教科书,古朴的青砖墙记录着张裕130多年发展历程中的高光时刻。一处处自带故事感的工业遗迹,仿佛在静静诉说着往昔岁月。手推车式移动输酒泵、早期葡萄破碎机、冰葡萄压榨机等老工具,见证了张裕的酿造历程。

园内有一台备受瞩目的“退休”网红蒸馏器,网名为“蒸蒸日上”。该蒸馏器全身采用紫铜材质、纯手工打造,是标准的夏朗德式蒸馏器,也是酿造张裕白兰地的关键设备。自1914年张裕酿出中国第一瓶白兰地——可雅以来,张裕的白兰地蒸馏设备一直处于全球领先水平。“蒸蒸日上”不仅取意蒸馏时蒸汽升腾的物理现象,更蕴含着蒸汽上升如生活步步高升的美好寓意,象征着平凡日子经匠心打磨渐入佳境,暗含对生活愈发美好的期许。

旁边的青铜雕像为著名爱国侨领、中国葡萄酒之父——张弼士先生。1892年,张弼士先生创办中国第一家葡萄酒企业——张裕公司,此地也成为中国葡萄酒产业的发祥地。张裕园界石是张裕建厂初期的重要历史见证,张裕公司早期使用“烟台酒局”之名,后改为“张裕酒局”,最终定名为“张裕酿酒公司”,这一演变反映了当时兴办实业的命名习惯。

园内的时尚小葡萄悠吧,为游客提供低度气泡酒,还可进行创意DIY调酒,打造专属饮品。转角处的张裕地下金库颇具历史意义,当年张弼士先生创办张裕共耗资300万两白银,而当时清政府一年的财政收入仅为7000万两,足见投资巨大。该地下室曾用于存放公司运营银两,据说通过地道与当时外部的河道连通,以便在紧急时期快速转移财物。张裕老门头之上“张裕酿酒公司”六个鎏金大字由晚清重臣、同治和光绪两朝帝师翁同龢亲笔题写,其上镌刻的英文“西法精酿各种葡萄美酒”,生动见证了建厂之初洋人中用的理念。

公园内的1892艺术中心,始建于19世纪末,是张裕创始人张弼士先生的办公场所,建筑风格中西合璧,见证了张裕早期创业历程。如今,这里是一座融合美酒美食、体验葡萄酒生活美学的城市客厅,其前面的碳水画廊是拍照打卡的绝佳之地,芳庭咖啡馆里咖啡香、墨香、酒香交织,让人流连忘返。与张裕1892老厂公园毗邻的国家一级博物馆——张裕酒文化博物馆,同样值得游客前往打卡。活动期间,嘉宾们乘坐烟台葡萄酒主题巴士前往渔人码头鲸鲨馆广场,沿途感受城市风貌。

张裕柳林河谷景区:解锁葡萄酒+旅游的超IN玩法

如果说张裕1892老厂公园能让游客深度触摸历史与文化,那么张裕柳林河谷景区则可让游客360°解锁葡萄酒+旅游的超IN玩法。头戴花环的嘉宾们乘坐“张裕号”小火车,拉开张裕柳林河谷景区试运营的序幕。

张裕柳林河谷景区总投资50亿元,占地550亩,集技术研发、葡萄酒与白兰地生产、主题旅游于一体,是全球绝佳的一站式葡萄酒文化体验基地,被美国彭博新闻社誉为“葡萄酒的迪士尼世界”。其占地27万平方米的生产中心,相当于38个足球场大小,是目前全球最大、最先进的葡萄酒与白兰地单体生产厂。

景区内拥有中国白兰地第一庄——可雅白兰地酒庄,以及中国第一座收藏级酒庄——丁洛特酒庄。在这里,露营、旅宿、烧烤派对、骑行、漫游、旅拍、研学等各种各样的葡萄酒特色体验项目一应俱全。游客可以在花海里漫步,在葡萄园里骑行,还能入住葡萄园里的“太空舱”旅宿,边品酒边欣赏星空。



在张裕柳林河谷景区花海里漫步

“中国白兰地之都·烟台”雕塑重磅揭幕



7月4日,“中国白兰地之都·烟台”雕塑在可雅白兰地酒庄揭幕。随着无人机缓缓拉起红绸布,继亚洲唯一“国际葡萄与葡萄酒城”之后,烟台又一张重磅名片亮相。

烟台市政协主席、葡萄酒产业链链长于永信表示:“在这里能看到,烟台葡萄酒追求卓越的努力和成果。”中国酒业协会执行理事长王琦表示:“希望不仅外国的朋友们,还有中国的朋友们,都多到烟台来看一看,参观参观张裕的各大景区,相信会对我们的葡萄酒和白兰地产生浓厚兴趣。”

当晚,在张裕柳林河谷景区,张裕酒文化博物馆举办了一场以“微醺烟台·张裕之夜”为主题的欢迎酒会。中外嘉宾在美酒美食中共同叙说美好的葡萄酒缘分,音乐、美食相伴,海风轻拂,星光摇曳,在微醺时光里,葡萄酒的醇香流淌,为这个夏天增添了一抹别样的色彩,烟台葡萄酒旅游也进入了新的“高光时刻”。

(文琦)